
OŠETŘENÍ KOŘENOVÝCH KANÁLŮ 

Záněty kořenových kanálů jsou příčinou nejen ztráty zubů, ale jsou příčinou 

velké řady chronických nemocí. V kořenových kanálech se vyskytuje 28 

nejnebezpečnějších bakterií, které jsou schopné poškodit srdce, ledviny, 

klouby, oči, mozek… dá se říci, že prakticky všechny orgány.  

Tuto problematiku studoval stomatolog Dr. Weston Prince přes 25 let. Své 

výzkumy pečlivě zdokumentoval a předal instituci American Dental Association. 

Tato instituce jeho výzkumné práce zkoumá již přes 20 let a nikomu nedovolí se 

s těmito pracemi seznámit. 

Dr. Weston Prince dokázal spojitost řady chronických onemocnění s výskytem 

určitých druhů bakterií v zubních kanálech. Po lokalizaci určitých druhů bakterií 

v zubních kanálech a jejich odstranění (např. vytržením napadeného zubu) 

dokázal odstranit chronické nemoci jako: roztroušenou sklerózu, epilepsii, 

Alzheimera a podobně, dokonce po vytržení určitého zubu zmizela i rakovina 

například mozku.  

Dr. Weston Prince dokázal rovněž, že ze zubu tyto bakterie se nejen uvolňují do 

celého organismu, ale jsou přenosné ne jiné organismy. Provedl 60 000 pokusů 

s králíky, kdy jim do těla naimplantoval kousky napadeného zubu těmito 

bakteriemi. Výsledkem bylo, že všechny pokusné králíky do deseti dnů chcíply. 

Dokázal, že tyto bakterie se přenáší i zubní technikou pokud není pečlivě 

sterilizovaná. Tvrzení stomatologů, že vyšetření všech klientů na zánětové stavy 

v dutině ústní by bylo příliš zdlouhavé a nákladné. Stomatologové vyžadují po 

svých klientech, aby přišli na kontrolu chrupu alespoň dvakrát do roka (což jim 

platí pojišťovny, ale ani jednou se mi nestalo, aby mi byl chrup zrentgenován, 

což je jedná z možností zjištění zánětů v kořenových kanálech. Tyto záněty se 

většinou projevují zvětšenou citlivostí zubů, případně i mírnou bolestí při skusu 

nebo reakci na větší výkyv teploty.  

Dr. Weston Prince zjistil, že degenerovaná mandibulární kost výše uvedenými 

bakteriemi vytváří látku tzv. RENTES, která je prokazatelně spojována se 

vznikem řady chronických nemocí jako jsou: srdeční nemoci, revmatická 

artritida, roztroušená skleróza nebo rakovina, obzvlášť rakovina prsu. Zjistil, že 

u uvedených nemocí je hladina RENTES značně zvýšená. 



Dr. Weston Prince upozornil na skutečnost, že u závažných chronických nemoci 

bychom se měli zaměřit i na stav zubů. 

Jelikož degenerovanou mandibulární kost nelze prakticky odhalit ani 

rentgenovým snímkem, je nutné se zaměřit i na trvalou prevenci. Řádná 

hygiena ústní dutiny je základen zdraví nejen zubů, ale i celého těla. Kromě 

umytí zubů kartáčkem je nutné si zuby pak ošetřit nejlépe jitrocelovou 

tinkturou a následně zuby i dásně řádně natřít minimálně jednou denně látkou 

DMSO. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


